

Imperio



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA, 16 de Abril de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 745. :: Año IV

Tareas del momento

En el marco acozador, saturado de un fuerte ambiente falangista de la ciudad benaventana, han terminado las tareas del Primer Consejo Provincial de la Sección Femenina, labor expositiva de una misión llevada a término con ánimo tenso y estilo ardiente en las múltiples actividades asignadas a las mujeres nacionales y sindicalistas en los días duros y fatigosos de la guerra y promesa de nuevos afanes en el exacto cumplimiento de las arduas empresas del mañana, en las que las mujeres de la Falange tienen un papel primordial.

Un soberbio discurso del jefe Provincial y Gobernador civil, camarada Carlos Pinilla, cerró esta potente demostración de la vitalidad de la Falange Femenina de Zamora: normas y consignas del más puro sabor falangista, orientaciones claras y precisas todo cuanto en estos momentos ha de tener la más rígida e inescusable observancia por parte de todos, tuvo su línea justa, de firme trazo, en las palabras de nuestro camarada.

El término de la guerra no supone el fácil acomodo en el remanso de la quietud, el alto en la marcha, el descansado holgar en el camino emprendido. El silencio que la Paz ha abierto en los campos donde rugió la guerra, no significa tregua en el esfuerzo, aflojamiento de la densa y apretada línea de combate formada ante el enemigo. Es ahora, en estos momentos en que el sosiego retorna a los espíritus y España se integra en una gigantesca unidad, cuando todos tenemos que contribuir a que las energías despiertas en la conciencia del pueblo español, a que la contribución de sangre y de vidas hecha con generosidad heroica por los que cayeron por España, no quede reducida a la oración y al recuerdo. Recuerdo y oración será empujar con brío creyente esta Revolución fecunda, hasta verla totalmente lograda; oración y recuerdo, es dar continuidad en el esfuerzo de todos los días, en la inquietud de todas las horas a la tarea prolongada por la voz ronca e imperativa de las armas.

Vamos a la conquista de la Revolución. Pero—lo diremos con palabras justas y aleccionadoras de Carlos Pinilla—no penséis que a la Revolución vamos a entregarnos con inconsciente y despreocupada alegría. Si ha de ser fecunda exige de nosotros esfuerzo sostenido, inquebrantable decisión, ímpetu sereno, temple y energía reflexiva.

Esta es la consigna. A cumplir la con fe en el Caudillo y la voluntad resuelta de triunfar. Vamos a ella como siempre va la Falange: cara el futuro, tenso el espíritu y despierto el ímpetu a las más altas empresas.

POLITICA INTERNACIONAL

Reunión de la Cámara de los Fascios y Corporaciones

La cuestión de Albania y la repatriación de los voluntarios italianos que se hallan en España

Roma.—Ha celebrado su primera sesión la Cámara de los Fascios y Corporaciones, con el fin de sancionar la entrega de la Corona de Albania al Rey Emperador.

Al llegar al edificio, el Duce fué aclamado por una inmensa muchedumbre. La entrada de Mussolini y Ciano en el salón de la Asamblea, acompañando a Goering, fué acogida con una clamorosa ovación por parte de los representantes, puestos en pie.

El Conde Ciano pronunció un interesante discurso, haciendo historia de las relaciones mantenidas por Italia y Albania, destacando que la ayuda prestada a Albania en todos los aspectos no fué debidamente apreciada por Zogú, que preparaba un verdadero conflicto de incalculables proporciones en el Adriático, al rectificar la política de buena inteligencia con Italia por otra de hostilidad, fomentando desórdenes y manifestaciones contrarias al régimen fascista.

A la advertencia que el Duce le hizo, en Mensaje de su puño y letra, Zogú contestó de una manera insolente e intolerable, mientras preparaba la movilización general, para oponerse a la acción italiana, reclamada y esperada por el pueblo albanés.

Italia ayudó al pueblo amigo con aportaciones que ascienden a más de mil ochocientos veintitrés millones de liras. Para cortar la anarquía allí reinante y establecer un orden de prosperidad y de grandeza, Italia se vió en el caso de intervenir.

Rechaza a continuación la campaña de calumnias llevada a cabo en el Extranjero sobre supuestas batallas libradas en Albania. Allí—dice—no ha ha-

bido derramamiento de sangre ni violencias. El pueblo albanés está satisfechísimo con la protección de Italia, y esto lo pueden comprobar los autores e instigadores de esas campañas.

Refiriéndose al pacto anglo-italiano de 1938 dice que los pasados acontecimientos no afectan a éste, ya que su tendencia continúa en pie.

En cuanto a la repatriación de los voluntarios italianos que se encuentran en España hace la declaración de que estos volverán a su país después de celebrarse el gran desfile de la victoria en Madrid.

Londres.—El discurso pronunciado por el Conde Ciano en la Cámara de los Fascios ha producido excelente impresión en los círculos políticos londinenses. Se destaca la afirmación hecha por el Ministro de Relaciones Exteriores facista sobre la intangibilidad del acuerdo anglo-italiano, a que también aludió Chamberlain

en su reciente discurso en los Comunes.

Esto, unido a las seguridades dadas a Grecia y el anuncio de la retirada de los voluntarios italianos de España, después del gran desfile de la Victoria, han creado un ambiente de confianza que hace esperar la posibilidad de un apaciguamiento de los ánimos venciendo las inquietudes de los pasados días.

La misión albanesa recibida por el Duce

Roma.—La misión albanesa que llegó ayer a Roma ha sido recibida por el Duce.

Los miembros de esta misión fueron acompañados por el Conde Ciano.

Hoy recibirá el Rey-Emperador a la misión albanesa

Roma.—A las once de la mañana de hoy, recibirá el Rey-Emperador la visita de la misión albanesa, la cual le hará entrega solemne de la corona de Albania.

Roosevelt dirige un mensaje a Hitler y Mussolini

New-York.—En su telegrama dirigido a Hitler y a Mussolini, Roosevelt, pregunta concretamente a ambos hombres de Estado si están dispuestos a prometer que sus fuerzas armadas no atacarán a una veintena de naciones actualmente independientes.

Tal promesa tendrá que tener duración de un largo periodo en lo futuro, el cual se utilizará en laborar por medios absolutamente pacíficos a favor de una paz más permanente. Esta palabra porvenir está

aplicada a un periodo mínimo de diez años.

Si Italia y Alemania dan las seguridades pedidas, Roosevelt actuará de intermediario, transmitiéndolas a las demás naciones.

El Presidente de los Estados Unidos afirma también en su mensaje que por este procedimiento puede llegarse a una conferencia, mundial de la paz, que pudiera prolongarse por un espacio de diez años y si miramos más lejos, hasta 25 años.

Los Estados Unidos colaborarían en las deliberaciones de estos tratados que permitirían alejar todo peligro de guerra, esta guerra a la que tanto temen millones de seres y que

LA ESTANCIA DE GOERING en ROMA

Roma.—En el día de ayer, el Mariscal Goering se trasladó al Panteón de los Soberanos de Italia, depositando coronas con la siguiente inscripción: «Goering, Mariscal de campo».

Después hizo idéntica afrenda en las tumbas del Soldado Desconocido y de los Caidos por la revolución fascista. Después Goering fué visitado

por el Secretario del Partido, Starace.

A las doce de la mañana, el Mariscal alemán se trasladó al Quirinal, cumplimentando a los soberanos. Después asistió a un almuerzo en Palacio. También asistieron el Duce, Conde Ciano, Alfieri, Secretarios de Estado, miembros de la Embajada alemana y otras personalidades italianas.

Chamberlain huésped de los soberanos británicos

Londres.—Hoy será huésped del Castillo de Windsor, el Primer Ministro, señor Chamberlain y su esposa, Almorzarán con los soberanos. No se sabe si a esta comida asistirán más políticos ingleses.

Sesenta intelectuales argentinos celebran la victoria de Franco

Buenos Aires.—Para celebrar la terminación de la guerra tuvo lugar un banquete ofrecido por sesenta intelectuales argentinos que se adhirieron al Generalísimo Franco el 14 de agosto del 36. Pronunció un discurso el señor Ramo en tonos cálidos y de adhesión a la España y su Caudillo, contestándole el señor Logendio con palabras de agradecimiento por la sinceridad del acto hacia España.

Propósitos atribuidos a Francia

París.—Se asegura que el Gobierno francés tiene el propósito de enrolar en la Legión Extranjera a muchos de los súbditos de otros países que radican en Francia.

Un periódico dice que en territorio francés viven más de cinco millones de extranjeros y que estos unidos a los refugiados de España, permitirían formar un cuerpo de Ejército de 250.000 hombres; pues si bien hay muchos indeseables también se encuentran obreros y artesanos que darían un estupendo resultado y los cuales no dudarían en coger las armas a favor de Francia, por razones ideológicas, gratitud a esta nación y odio Alemania y a Italia.

hoy constituye la inquietud del mundo. Puede llegarse incluso a un desarme o una atenuación de armamento,

Washington.—Se asegura que Roosevelt ha comunicado a varias potencias extranjeras, entre ellas a Francia e Inglaterra, con carácter oficial, el texto de su mensaje de apelación a la paz dirigido a Mussolini y a Hitler.

París.—El Presidente del Consejo, Daladier, y el Ministro de Relaciones Bonnet han recibido la visita del Embajador de los Estados Unidos al cual han manifestado su absoluta compenetración con los términos del mensaje del Presidente Roosevelt.

A este propósito ha hecho presente que los términos del discurso de Daladier y los contenidos en las declaraciones hechas por éste y Chamberlain demuestran los propósitos de paz que animan a Francia, y los medios que están dispuestos a poner en práctica para conseguirlo.

Munich.—Ha llegado a esta capital el Führer Canciller, el cual se ha entrevistado con Von Ribbentrop. Se supone que en esta conferencia se tratará del mensaje del Presidente Roosevelt, así como de la posible llegada al Mediterráneo de la flota rusa del mar Negro.

Hoy, a las once de la mañana, el Santo Padre dirigirá un mensaje en castellano a los españoles

Las palabras de Pío XII serán retransmitidas por Radio Nacional

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre, dirigirá a las once de la mañana de hoy, un Mensaje en castellano a los españoles.

Burgos.—Teniendo en cuenta la importancia que para los españoles tienen siempre las palabras del Sumo Pontífice, Radio Nacional de España retransmitirá el Mensaje que en la mañana de hoy, Pío XII dirigirá a España y el cual será radiado por la emisora del Vaticano.

En Chile se celebra la victoria de las armas de España

Santiago de Chile.—En esta capital, se ha celebrado, por la Colonia Española, una fiesta para solemnizar el fin victorioso de la guerra por las armas del Generalísimo Franco.

En muchos edificios fué izada la Bandera de España, desfilando millares de personas por el edificio de la representación de la España nacional.

Finalmente se celebró un banquete, al que asistieron más de 3.500 personas, entre las que se contaban destacados elementos chilenos, los Embajadores de Italia, Alemania y Japón. A los brindis se hicieron votos por la prosperidad de España, a la que se vitoreó, así como a su Ejército y victorioso Caudillo.

Lister huye a la acción de la justicia

Toulouse.—El titulado coronel Lister, autor como se sabe de muchos de los crímenes cometidos en España, al saber que se gestionaba su extradición, ha desaparecido súbitamente protegido por varios diputados comunistas. Hay quien cree que embarcará con rumbo a Méjico mientras otros aseguran que se encuentra en una localidad de la región parisina siendo huésped de un diputado comunista.

Este periódico cuesta hoy VEINTE céntimos. La diferencia se destina a la adquisición de prensa para nuestros gloriosos combatientes.

ULTIMA HORA

Comentarios alemanes al mensaje de ROOSEVELT

Berlín.—Toda la prensa de la mañana de hoy, dedica comentarios al mensaje dirigido por el Presidente norteamericano a Hitler y Mussolini. Coinciden todos en censurar la actitud cínica pretenciosa de Roosevelt, que quiere tener la gloria de constituirse en salvador del mundo y le falta para ello un alma creadora.

El «Berliner Boerseng Zeitung» dice que es una ofensa para los oídos pudorosos, oír hablar a Roosevelt de paz y concordia. ¿Quién más que él con sus pérfidas incitaciones al rearme ha excitado a la guerra? No envidiamos al señor de la Casa Blanca la robustez de su conciencia al proponer un plan de paz, con lo que no hace otra cosa que corear a sus amigos de las márgenes del Támesis.

GARCIA CASADO

(antes CASA REDONDO)

Se complace en comunicar a sus numerosos clientes el traslado de sus Almacenes a los que ocupó la antigua Casa RUEDA,

Santa Clara, número 23

En dichos locales encontrará Vd. muy pronto cuanto desee en

SEDAS-TEJIDOS-SASTRERIA

CAMISERIA-TAPICES

CORTINAJES y ALFOMBRAS



Sección Femenina Delegación Provincial

LISTA de donativos entregados en este Centro de la Sección Femenina con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid:

Delegación Local de Monfarracinos

Trozos de jabón, 47; camisas, una; calcetines, 2 pares. En metálico 96,10 pesetas.

Delegación Local de Villalpando

Trozos de jabón, 552; sábanas, 3; jerseys, 3; vestidos de señora, 3; calcetines, 3; camisas de señora, 5; almohadones, 2; toallas una; camisas, 2; chalecos, 6; varias prendas de niño. En metálico, 26,85 pesetas.

Delegación Local de Lublán

Trozos de jabón, uno; calcetines, 4 pares; sábanas, 2; almohadones, 2; toallas, una; calzoncillos, 5; camisas, 9; chaqueta pantalón y chaleco.

Dehesa de Palomares, Gerardo García, una cazadora.

Zamora

Señoritas de Guerra, una manta y una colcha.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Jefatura Local

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que forman parte de los coros para la próxima Concentración de esta Sección Femenina, que el martes día 18 (Dios mediante), se reanudarán los ensayos en el sitio y hora de costumbre.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora abril de 1939. Año de la Victoria.—La Secretaria Local.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Teléfono de IMPERIO 1570

Frentes y Hospitales

Relación de heridos y enfermos que no pudo ser comunicada a sus familias por falta de datos.

Paulino Molinero Mar, hijo de Manuel y Camila, hospital Brivesca. sala 3.ª cama 97.

Santiago Faros, hospital de Madrid, Militar 1.º Cde. E sala de medicina cama 3 enfermo.

Julio Matilla Vázquez, hijo de Tomás y Luisa, hospital Talavera de la Reina, derrame sinobial en rodilla derecha.

Manuel Palacios Hernández, hospital Adoratrices de Guadalajara, gripe.

Florentino Juanín Domínguez, hijo de Primitivo y Casimira, hospital Adoratrices de Guadalajara, gripe.

Vicente Simón Román, hospital número 5 de Teruel, Sarna.

Mariano Hernández Fernández, hijo de Severino y Purificación, hospital Adoratrices de Guadalajara, maceración de pies.

Florentino Zotas Morla, hijo de Ulpiano y Emilia, hospital Molina de Aragón, Guadalajara, Otitis media supurada.

Félix Velasco Froile, hospital Infantes de Teruel, con paludismo.

Manuel Calvo, hospital Militar 10 de E. de Madrid, gripe.

Isidro Peleas Castaño, esposo de Lorenza Rodríguez, hospital Militar de Ingenieros, colitis.

Dado por el Servicio de Información de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 15 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—La Delegada de Información.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

De guardia

Hoy, domingo, estará abiertas al público las Farmacias de las señoras M. Núñez y M. Florez y señor Ballesteros.

Apertura: Ocho y media de la mañana.

Cierre: Nueve de la noche.

• VIDA LOCAL •

Del Ayuntamiento

En la sesión ordinaria que la Corporación municipal celebra mañana, lunes, se tratarán los siguientes asuntos:

1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.

2.º Relación de recibos y facturas.

3.º Solicitud de don Ramón Herrero, sobre retejo casa número 22 calle Doncellas id. don José Riego, id. limpieza tejado en casa número 14 calle de la Virgen S. L.

4.º Idem de don Fernando Martín, sobre revoco fachada y despegamiento huecos. Idem de doña Manuela Nieto, sobre id. id. y reforma hueco ventana, casa número 18 calle Mazarriegos.

5.º Idem de Viuda de Ciraco del Río, sobre pintura portadas en Santa Clara 18 y 27.

6.º Idem de doña Lorenza García, sobre acometida de agua en casa número 10. Buscarruidos.

7.º Idem don Alfredo Paraja, y doña Inés Morán, sobre colocación de lápidas en sepulturas cementerio.

8.º Relación de multas hechas efectivas en el mes de marzo, por el personal del Resguardo.

9.º Sobre petición de pagas de anticipo.

10. Cuenta de medicamentos y material de cura de la Casa de Socorro en el 4.º trimestre de 1938.

11. Idem de id. en el 1.º trimestre de 1939.

12. Sobre suplidos por la Depositaria

Un atropello

Alrededor de la una y media, el automóvil de la matrícula de Zamora número 691 que se encontraba detenido en la mitad de la cuesta de Fabriciano Cid, perdió por completo los frenos comenzando a retroceder cuesta abajo a una velocidad vertiginosa.

Venancio del Río, que era el conductor del vehículo, consiguió con gran serenidad desviarlo, al llegar al extremo de la cuesta, hacia la plazuela de San Bartolomé.

Quiso sin embargo la fatalidad que pasase en esos momentos por citada plazuela el vecino del Barrio de San Lázaro Fernando Palazuelo, que fué aplastado por el vehículo contra la pared de una de las casas de la plazuela.

Trasladado el Fernando con toda rapidez a la Casa de Socorro, le fueron prestadas las primeras atenciones facultativas por don Ventura de Anca y el practicante don Lázaro Carbajo, quienes le apreciaron fuertes contusiones en las subregiones gluteas, heridas contusas en la región femoral de recha con gran hematoma y erosiones en toda la región dorsal de ambas manos. Estas heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

De la Casa de Socorro fué trasladado al Hospital de la Encarnación quedando instalado en la Sala de San Francisco.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los empresarios y patronos de la provincia, especialmente de los que residan fuera de la capital, que el envío de giros y demás documentación correspondiente al Subsidio Familiar, han de dirigirse al Delegado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, Plaza de Cánovas del Castillo número 2, Zamora.

Se advierte que con los giros han de enviar también los boletines de pago por duplicado y si hay algún obrero son derecho al Subsidio, acompañarán así mismo el modelo 9, pues de no hacerlo así los obreros no podrán cobrar los derechos de Subsidio.

Zamora 12 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Movimiento de población

Nacimientos
Manuel Martín Temprano, Fabriciana María Vaquero Lago.

Defunciones
Luis Fernández Veloso, de 56 años.

Valentín Rodríguez Fontanillo, de 63 años,

Matrimonios
Manuel Queipo Muñoz, con Felisa Vega de Dios.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril.

D. Vidal, hierro, 1 vagón.

A. Rueda, carbón, 1 vagón.

P. Santiago, sal, 125 bultos.

Idem, azúcar, 200 bultos.

F. Católica, azufre, 200 bultos.

P. Casaseca, Foudres, 1 vagón.

A. Sánchez, foudres, 1 vagón.

Falange, foudres, 1 vagón.

El Porvenir, magnesia, 1 vagón.

ANUNCIESE EN IMPERIO

Una multa

Por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, como disponen las vigentes instrucciones sobre incorporación de Combatientes al trabajo, ha sido sancionado con la multa de 50 pesetas por el Ministerio de Organización Sindical, el vecino de la ciudad de Benavente Don Filiberto Núñez García.

Dr. PABLO MORAN

Médico Puericultor
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
de 2 a 4
San Andrés 22—2.º derecha
(entrada por Sta. Olaya) (18)

Suscríbese a IMPERIO

Imperio por los pueblos

Cabañas de Sayago

El pasado día 10 de los corrientes comenzaron en este pueblo las fiestas por la terminación de la guerra que se han celebrado con el mayor esplendor y una gran alegría.

Al anoecer del día anterior recorrieron las calles la típica gaita y el tamboril seguidos de un numeroso grupo de vecinos y organizándose una espontánea manifestación a la que sumó todo el pueblo. Esa misma noche se celebró un animado baile en el Casino que duró hasta la una de la madrugada. Desde el amanecer del día 10 el tamboril y la gaita volvieron a recorrer incansables las calles del pueblo entonando dianas y alboradas. A sus sonos todo el pueblo se congregó en la Iglesia para asistir a la Santa Misa a la cual concurrieron también en correcta formación los camaradas de la Falange y Organizaciones Juveniles.

Por la tarde, y después del Santo Rosario rezado por todo el pueblo, se organizó una manifestación que desfilando por todas las calles se detuvo ante el Ayuntamiento desde uno de cuyos balcones dirigieron la palabra a los manifestantes el Jefe Local de la Falange y el Instructor de las Organizaciones Juveniles.

Acto seguido la manifestación se disolvió reinando en todo el pueblo una extraordinaria alegría.

En Valcabado

El día 10 del actual se celebró en este pueblo una solemne y extraordinaria función religiosa, organizada, por el dig-

no Ayuntamiento, en acción de gracias a la Santísima Virgen y al Sagrado Corazón de Jesús por el fin de la guerra.

A las ocho de la mañana el toque de campanas anunció la hora de la Santa Misa, a la que asistió todo el vecindario con el mayor fervor y puntualidad. En ella, cantaron admirablemente las distinguidas señoritas y camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Blanca Martín Margarita Martín, Teresa Pascual, Agustina Julián, Felisa Pascual, Rufina Enríquez, Paula Borrego y Victoria Rodríguez, y otras como Felipa Villar, Angela Bartolomé, Tomasa Sargo, Mercedes Yeguas y Angeles Martín.

Terminada la misa se organizó la procesión, a la que asistió todo el vecindario y los niños y niñas de las escuelas con banderitas.

Los niños Benito Carrascal, Valeriano Julián y Adolfo Yeguas lucían respectivamente las banderas del Municipio y del Movimiento.

Entre las dos filas que formaban los niños y sus maestros don Juan J. Vecilla y doña Antonia Cereceda iba el paso del Niño Jesús, llevado a hombros por un grupo de niños.

Todos cantaban sin cesar al Niño Jesús los himnos de «Vamos a Jesús», «Jesús es Rey» y otros varios.

A continuación iba la Santísima Virgen, el Sagrado Corazón de Jesús y su estandarte, acompañados de todo el pueblo y las señoritas ya citadas cantando incesantemente himnos.

Por último, a la terminación

Misa de campaña en Madrid

Madrid.—A las 11 de la mañana de hoy, se celebró una Misa de campaña en el Paseo de la Castellana. Asistirán a ellas las fuerzas correspondientes a siete batallones de Infantería y a cuatro baterías de Artillería. Después habrá un gran desfile ante las autoridades civiles y militares de la capital.

Francia devuelve los aviones Douglas

Burgos.—El Gobierno Francés ha acordado la devolución al Gobierno español de los aviones marca «Douglas» que fueron a dar en Francia para no caer en manos de las tropas nacionales.

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 18, Pral.-ZAMORA (2)

los niños en filas y las jóvenes ya referidas cantaron el himno «Viva España», «Cara al Sol» y «La Canción del Legionario», terminando con vivas a España, al Caudillo, etc., etc. y con general entusiasmo en extremo emocionante.

También por la tarde asistieron al Rosario, cantaron la Salve y otros himnos que gustaron mucho, quedando todo el vecindario altamente contento.

RUPERTO SARGO

Valcabado 11-4-39.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : :

No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : :

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : :

Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS.

5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español (12)

Para el envío rápido de la correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares, utilízate el Servicio Postal Aéreo.

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora

Suscripción Pro-Reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Octava lista	Pesetas
Suma anterior	2.096
Don Manuel Fernández Somoza	5
Doña Amalia Pérez Cardenal e hijos	5
Don Julián Alaejos Ortega	6
Don Medardo Rivera Caño	10
Don Antonio Escudero Ortiz	25
Don Félix Martín Román (de Montamarta)	10
Don Pedro Núñez Granés (de Benavente)	10
Don José González Miranda	25
Don Juan Valdés Velasco	3
Don Sotero Valle García	2
Don Clemente Juan Andreu	2
Don Amando Gómez Martínez	5
Don Enrique Juárez Carbajo	10
Viuda de don Dionisio Alba	10
Don Eloy Enríquez Contra	15
Don Agustín Rodríguez López	10
Don Ramiro Themudo Hurtado	5
Don Manuel Sánchez Borrego	2
Suma y sigue	2.256

Zamora 15 de abril de 1939.
Año de la Victoria.

Para asistir a las fiestas de la Victoria

Sevilla.—Han llegado a esta ciudad, para asistir a las Fiestas de la Victoria el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer y el de Agricultura, camarada Fernández Cuesta. Fueron recibidos por las autoridades.

Se están ultimando los preparativos para este acontecimiento. La Plaza de la Falange está siendo engalanada.

La procesión de mañana de la Virgen de los Reyes, promete resultar de una brillantez y una solemnidad no conocidas. Será presidida por las autoridades eclesiásticas, ministros de la Gobernación y Agricultura y General Queipo de Llano. Los trenes llegan a Sevilla abarrotados de personas de toda la provincia.

Asistencia a los necesitados de Praga

Berlín.—El tren de auxilio Bayern, ha regresado de Praga donde ha estado más de una semana, prestando servicio en la obra de socorro a los menesterosos. La asistencia a las numerosas personas necesitadas de dicha ciudad, la realiza y seguirá encargándose de ella, la Beneficencia nacional-socialista, que ha repartido vales para comidas de 5 coronas de valor cada uno. Toda familia menesterosa recibirá diariamente uno de estos vales; y aquellos cuya situación lo merezca, recibirán 2 o más vales, de acuerdo con sus necesidades.

Esto significa una notable mejora en la atención a los necesitados, que antes recibían solamente una subvención semanal equivalente a 10 coronas.

BICICLETAS

de las mejores MARCAS

Accesorios y Cubiertas

MUEBLES DE OFICINA
DESPACHOS Y COMEDORES
Enorme existencia

Tambores y Cornetas

Modelos especiales para Organizaciones Juveniles

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 ZAMORA

RADIOS REPARACIONES

EN

LA ENERGIA

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Santa Clara, 27 (frente a la Carcel). Tel. 1609

(27)

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61

Teléfono, 1728

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 2,50 » »
doce . . . 3 » »

Huchas de Ahorro
Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro
Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios
Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad
Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público
De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolf.

(8)

COMERCIANTE INDUSTRIAL AGRICULTOR

Antes de concertar el seguro de accidentes del Trabajo de vuestros operarios, consultad en las oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4, 2.º, donde está instalada la Delegación de Zamora de la

Mutua Patronal Castellana

(Sociedad de Seguros Mutuos contra Accidentes del Trabajo)

donde encontraréis las primas un 20 por 100, como mínimo, más inferiores que las que aplique cualquiera entidad aseguradora

(9)

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL) (6)

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y

de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1 ZAMORA (7)

PABLO Y BENITO JUNQUERA

CORREDORES DE COMERCIO

Intervenimos en toda clase de operaciones de

Compra y venta de Valores

Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro. Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA-VENTAS DE VALORES del Estado e industriales realizadas con nuestra intervención

A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general. Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES

Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) (3)

Teléfono 1611 ZAMORA



Hay un «elijan»

Para el domingo próximo, se anuncian dos festejos, que para los aficionados de Zamora pueden tener gran interés, y digo que pueden tener gran interés, porque son plazas donde la afición de «por acá», suele asistir tan pronto le anuncian algo: me refiero a Valladolid y Salamanca.

En Salamanca se celebrará una corrida de toros a Beneficio de la Cruz Roja.

Se lidiarán seis toros, de Don Antonio Pérez de San Fernando, para los matadores, Laserna, El Estudiante y Maravilla, esto es lo que he visto en unos cartelillos de mano, y en la prensa de ayer de Salamanca, no figura el Estudiante y sí Curro Caro.

En Valladolid, una novillada de máximo interés: reaparición de Pepe Luis Vázquez, al que acompañarán Mariano García de Borox, Martín Bilbao. Los novillos aun no están designados.

Los aficionados tienen don de elegir.

Esta tarde en Sevilla

En la plaza de toros de la Maestranza, se celebrará esta tarde una corrida de toros con toreros y toros sevillanos.

El componente es, seis toros de Murube, para el siempre joven Chicuelo, que dicen que sacará aquél célebre «frasco de la esencia», Pascual Márquez y Juanito Belmonte. Otro lleno que tendrá la plaza sevillana.

Una innovación

En Zaragoza, el domingo pasado, se celebró una corrida de toros; esa tarde se inauguró en la plaza de toros «un camarino» que la empresa ha dispuesto para que en dicho recinto se vistan el traje de torrear los picadores, que es como decir que la conocida estampa, de ver ir a caballo, llevando a la grupa el «mono sabio», ha desaparecido para los maños.

A propósito de la corrida de Zaragoza; yo que tengo siempre interés por conocer el resultado de las corridas, me ha costado gran trabajo saber la verdad de lo que allí pasó.

Primero me dijeron que Marcial había sido el triunfador, después que Juanito Belmonte y, por último, que «el amo» había sido Vicentillo Barrera, y en la prensa local he visto que efectivamente, el éxito fué de Barrera, aunque los otros oyeron muchos aplausos.

¡¡Haber si hay formalidad!!

La próxima temporada madrileña

Hemos tenido noticias que el estado de la Plaza Monumental de Madrid era muy lamentable, la canalla marxista tampoco la respetó, y que el ponerla en condiciones se tardaría algún tiempo, este se ha acertado y parece ser que toma cuerpo el que la inauguración se celebrará en día tan madrileño como el de San Isidro.

San Fermín en Pamplona

Pasó la guerra, llegó la victoria de Franco, y los pamplónicas que es de las pocas plazas donde no se ha celebrado ni un solo festejo, se disponen a celebrar las fiestas de San Fermín con el esplendor jamás conocido.

Nada menos que cinco corridas de toros tienen proyectadas, y de componentes no hay que hablar, lo mejor de toros y toreros; en eso han tenido siempre fama estas corridas, ¿cómo no habían de tenerlas este año?

Bien ganado se tienen el regocijo pamplonés este año los navarricos, Media España va ir este año a esas fiestas.

LUIS BANDERA

Continúan los incidentes germano-polacos

Berlin.—La Agencia D. N. B. informa que en la Silesia polaca sigue los atropellos contra los súbditos alemanes. Llega a tal punto el grado de estas persecuciones que el simple hecho de llevar medias blancas o hablar alemán, es lo suficiente para provocar la ira de ciertos elementos polacos, sobre todo de los pertenecientes a la Organización «Joven Polonia», que son los que más se distinguen por su actuación antialemana.

En algunas localidades han sido apaleados algunos alemanes y en otras groseramente insultados.

Hacha llegará el martes a Berlín

Berlin.—Invitado para asistir a los actos que se celebrarán en la conmemoración del 50 aniversario del natalicio del Führer, llegará a la capital del Reich el ex presidente Hacha. Ese día, al lado de la bandera alemana, figurará en los edificios públicos la de Chequia.

Lo que será el Instituto de la Vivienda

Construcciones de millares de casas

Burgos.—Una vez más las palabras del Caudillo van a tener realidad inmediata. Franco dijo un día: «Todos los españoles tendrán pan y hogar digno». Y así, al lado de tantas conquistas sociales beneficiosas para las clases modestas surge ahora el Instituto de la Vivienda, otra de las creaciones del Caudillo y en cuya realización viene poniendo excepcional cariño e interés.

La Ley correspondiente a este gigantesco avance en materia social se levará a cabo a través de los Municipios, Diputaciones provinciales y Sindicatos del Movimiento. Las viviendas, sujetas en su construcción a un plan meditado,

serán construidas en distintas localidades españolas y para ello, el Estado contribuirá con el anticipo de un cincuenta por ciento de su coste total y el resto se obtendrá por operaciones de crédito, concertadas con las Cajas de Ahorro.

El proyecto, que es vastísimo, prevee la construcción de 20,000 viviendas en el primer año de la vigencia de esta Ley.

Rumania desmoviliza

Bucarest.—El Gobierno rumano ha acordado desmovilizar varios reemplazos de los recientemente llamados a filas. Esto se interpreta como un sensible mejoramiento de la situación internacional.

Adolfo Hitler cumple 50 años

El 20 de abril de 1939, Adolfo Hitler, cump'e 50 años. Las fiestas que en Alemania van a celebrarse este día, para conmemorar el nacimiento del Führer, fecha decisiva en la Historia contemporánea del Reich, van a revestir una solemnidad inusitada. No solamente tendrán lugar grandiosos desfiles militares, espectáculos y certámenes de la más variada naturaleza. Numerosas personalidades y representaciones del extranjero, entre ellas la de la noble y heroica nación española, serán huéspedes de Alemania en este día, participes y espectadores del acontecimiento. La nación entera se dispone a expresar su

alegría y su homenaje de gratitud al Führer.

Los hechos que el genio singular de Adolfo Hitler, ha desarrollado en los dos años relativamente cortos de su actividad política y las realidades tangibles de que ha sido inspirador y creador, hablan hoy por sí solos. Ningún comentario, en esta efemérides de la obra del Führer, mejor que ellos mismos. El pueblo cuyos destinos dirige, el mundo entero, pueden hoy contemplar, en pie, erigida por encima de las indecisiones de ayer, la construcción ingente y personalísima. A los espíritus más malévolos y partidistas de fuera de Alemania, no pueden



Dirección, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7
Teléfono 1570
FRANQUEO CONCERTADO

sustraerse los jalones elocuentes de esta marcha acelerada y segura que hablan de las obras cumplidas: el paro forzoso superado, un pueblo que trabaja y se recrea, una red de autopistas, otra red de canales, el coche popular, la Gaan Alemana en toda su área vital, la fuerza poderosa del Reich.

Por eso nada mejor que contraerse en estas líneas a hablar de la persona de Adolfo Hitler y para ello dejamos la palabra al Jefe de la Prensa del Reich

Dr. Otto Dietrich, de cuyo artículo, publicado en la Revista de la Organización del Partido en el Extranjero «Voluntad alemana» con motivo del cumpleaños de Hitler, extractamos los siguientes pasajes: «Heroica y creadora al mismo tiempo es la naturaleza de Adolfo Hitler. En lo más profundo de su ser se encuentran indisolublemente unidas estas dos cosas, que parecen contradictorias: el sentimiento artístico creador y el temple heroico. Una y otra se presentan como elementos propios de su capacidad política. Lo específico y acaso único de su genio brota de esta raíz común. En su síntesis se resuelve el misterio del éxito del Führer, se nos alumbra el prodigio de su obra como hombre de Estado».

«La verdadera grandeza del político no está sólo en su fuerza de decisión personal y en la obra creadora, sino por encima de todo en la capacidad intuitiva para captar las corrientes más profundas de los sentimientos que mueven a los pueblos y para dar expresión al sentido de esta voluntad».

«Esta es la única verdadera política, la única animada por la significación y la esencia propia de la democracia. Gracias a Hitler y en esta pura forma la democracia ha hecho por primera vez su aparición en la historia. Adolfo Hitler personaliza al pueblo alemán en su voluntad de vida indestructible y en su amor profundo a la paz, en la felicidad y en la fortuna del pueblo, tras de la infelicidad y el dolor de los últimos años. Incorporados están también en él los cuidados y las angustias, que él ha tomado sobre sí con todo el peso de la responsabilidad para cargarlo sobre sus propios hombros. Por eso la confianza de su política es un principio moral que hoy une apretadamente a todos los alemanes».

Alemania fuerte, Alemania pacífica. Y Adolfo Hitler, después de sus fatigosas tareas de hombre de Estado, a raíz del discurso que ha pronunciado recientemente en Wilhelmshaven, ha querido compartir su ocio breve con los obreros que para celebrar su temporada de vacaciones, se encontraban a bordo del nuevo barco Robert Ley. Allí, en medio de la alegría sana y cordial de estos hijos del pueblo, Adolfo Hitler ha permanecido más de veinticuatro horas. Volverán los días de trabajo para todos estos hombres y el Führer no dejó pasar mucho tiempo sin reintegrarse a las ocupaciones que cada hora le proporciona. Por encima de las incertidumbres flotará siempre en el ánimo de los alemanes, como una temperatura beneficiosa, la conciencia íntima de esta penetración de hermandad; nacida de la serenidad y de la salud del espíritu. Esa misma serenidad que ha sabido dictar un hombre, el cual presidirá las tareas del futuro Congreso del Partido—el Partido Nacionalsocialista, la gran obra fundamental de Hitler—que ha de celebrarse el próximo mes de septiembre en la ciudad de Nuremberg. Como todo el mundo sabe, el Congreso de este año se titulará «Congreso de la Paz».

El texto del tratado económico germano-rumano

Entre los últimos éxitos obtenidos por Alemania en el terreno internacional, figura uno de índole económica: el tratado germano-rumano, que ha merecido los más favorables comentarios e interpretaciones. En números anteriores hemos dado a conocer a nuestros lectores el significado económico y político de este acuerdo; hoy, transcribimos el texto del mismo, la mejor prueba de la sinceridad de las alianzas hechas a este original convenio, que ha puesto de manifiesto la posibilidad de llevar a la práctica, en beneficio de las dos partes contratantes, los nuevos métodos mercantiles de la Alemania nacionalsocialista.

Artículo 1. Como resultado de la declaración de las partes contratantes y para complementar la actual reglamentación de las relaciones económicas germano-rumanas se confeccionará un plan económico para varios años en el que se deberá mantener fundamentalmente el equilibrio de dichas relaciones.

Este plan económico deberá satisfacer, por una parte, las necesidades alemanas de importación y por otra, tener en cuenta las posibilidades de desarrollo de la producción rumana y sus necesidades de carácter nacional, así como las relaciones económicas de Rumania con otros países.

El plan económico deberá comprender especialmente:

1. a) El desenvolvimiento y encauzamiento de la producción agrícola rumana. Con este motivo, y fundándose en las experiencias anteriores de los departamentos competentes, se iniciarán nuevos cultivos y se ampliarán otros existentes; particularmente las plantas forrajeras, semillas oleaginosas y plantas textiles.

b) El desarrollo de las ya existentes y fundación de nuevas industrias agrícolas y em-

presas de mejoramiento de los productos del campo.

2. a) El fomento de la economía maderera y de las explotaciones forestales rumanas.

b) La constitución de empresas e industrias madereras, en tanto que la misma resulte necesaria de acuerdo con lo establecido en el párrafo a) del presente número.

3. a) El suministro de maquinaria e instalaciones para las explotaciones mineras rumanas.

La constitución de sociedades mixtas germano-rumanas para la explotación y utilización de la piritita de cobre de Dobrudzha, del mineral de cromo del Banat y del mineral de manganeso de la región de Vatra Dornei Rosteni; y asimismo se examinará la posibilidad de explotación de los yacimientos de bauxita y dado el caso la organización de una industria del aluminio.

4. La constitución de una sociedad mixta germano-rumana, que se dedicará a la investigación de las zonas petrolíferas y a la realización de un programa de sondeos y elaboración.

5. La colaboración en el terreno industrial.

6. La creación de zonas libres, en las que se constituirán industriales y mercantiles y se procederá al establecimiento de almacenes e instalaciones de trasbordo para la marina alemana.

7. El suministro de material de guerra para la armada el ejército, la aviación y la industria de armamentos rumana.

8. La organización de los transportes, el sistema de tráfico, la red de carreteras y las vías fluviales.

9. La constitución de empresas públicas.

10. La cooperación común de los bancos alemanes y rumanos en interés de ambos países; especialmente, para la

financiación de los diversos negocios.

Art. 2. De la ejecución de este convenio se encargarán las Delegaciones de los respectivos Gobiernos constituidas de acuerdo con el artículo 32 del Tratado de comercio y navegación celebrado entre los Gobiernos alemán y rumano el 23 de marzo de 1935.

Art. 3. Las Delegaciones de los Gobiernos se comunicarán mutuamente todas las iniciativas que adopten relaciones con el presente Tratado. A ellas corresponde resolver sobre la ejecución de los proyectos en él especificados. Ambos Gobiernos prestarán a las organizaciones económicas y empresas encargadas de la preparación y realización de los proyectos contenidos en el artículo 1 el apoyo necesario para ello y facilitarán la realización de los autorizados por las Delegaciones de los Gobiernos mediante la concesión de las autorizaciones que legalmente sean necesarias.

Art. 4. Los pagos que con motivo de la ejecución del presente acuerdo deba efectuar Alemania a Rumania o al contrario, se harán conforme a las disposiciones generales del convenio sobre pagos germano-rumano. Las Delegaciones de los Gobiernos podrán acordar que un tanto por ciento de los ingresos indicados en el artículo 1, número 7 al 9, así como el suministro de toda clase de mercancías pueda ser empleado como participaciones del capital o medios para la financiación de los proyectos previstos en el artículo 1.

Art. 5. Este tratado deberá ser ratificado. Y entrará en vigor un mes después de la fecha de su ratificación, que tendrá lugar en Berlín lo más pronto posible. Mas parte los contratantes procederán a aplicar provisionalmente las disposiciones contenidas en el presente acuerdo desde el momento de su firma.

El presente tratado regirá hasta el día 31 de marzo de 1944. Si un año antes del plazo fijado no se denunciare, se considerará prorrogado indefinidamente. La denuncia del mismo podrá efectuarse en todo tiempo siempre que se comunique la decisión con un año de anticipación, y al final de un trimestre natural.

Suscrito en Bucarest por original duplicado en alemán y rumano el día 23 de marzo de 1939.

Firmado: **Fabricius y Wohltat**. Firmado: **Gafenka y Bujuiv**.

¡Franco, Franco, Franco!

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Nuevo Teatro

Teléfono 1315
Hoy Butaca 1,60 y 2,10
Estreno del **NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO 6**, del Departamento Nacional de Cinematografía. — Resumen: Exposición de Auxilio Social en Bilbao; Exposición de Material de Guerra en San Sebastián, con la presencia del Excmo. señor General Jordana; el Congreso Nacionalsocialista de Nuremberg; todos los trámites de la Paz de Munich, con la presencia de Hitler, Mussolini, Chamberlain y Daladier

y el emocionante estreno de Hispania Tobis

Port-Arthur

Por Adolfo Volbruck y Karin Hard
La guerra ruso-japonesa
Un episodio emocionante

Teatro Principal

Teléfono 1323, Teatro. 1765, Taquilla

Hoy Butaca 1,60 y 2,10

Estreno de la emocionantísima superproducción Metro

El héroe público núm. 1
Por Chester Morris y Jean Arthur